# 全民健身与奥运同行

"全民健身日"主题活动全国主会场 暨省全民健身日启动仪式在珠海举行

本报讯(记者张映竹) 盛夏时节逢盛会,全民运动 燃激情。8月8日,由国家 体育总局群体司、广东省体 育局主办,广东省社会体育 和训练竞赛中心、珠海市文 化广电旅游体育局、珠海市 体育总会共同承办的2024 年"全民健身日"主题活动 全国主会场暨广东省全民 健身日启动仪式在珠海市 体育中心东门广场举行。

本次活动旨在推动全 民健身国家战略,全面唱响 "全民健身与奥运同行",引 导群众积极投身到全民健 身的自觉行动中来,促进全 民健身与全民健康深度融 合,为"百千万工程"增动力、 添活力,营造第十五届全国 运动会赛前良好社会氛围。

本次启动仪式现场活 动内容丰富多样,涵盖大众 健身项目展演、荧光健步 走、趣味运动会等项目。活 动还邀请了广东省国民体 质监测中心专家队伍为市



全民健身日,全民健身中心进行首场篮球比赛。 本报记者 朱习 实习生 秦嘉言 摄

民开展国民体质监测服 务。同时,活动现场布置了 体育社会组织展示、体育彩 票宣传、禁毒宣传、反邪教 及反诈宣传等区域,传播体 育文化,倡导科学文明,让 市民群众深刻感受体育运 动的独特魅力,从运动中收 获健康和快乐。

### 珠海与东莞间开通新航线

从桂山岛乘船105分钟可达虎门港

本报讯(记者张伟宁)

8月8日起,珠海桂山岛、东 澳岛往来东莞虎门港澳客 运码头的新航线开通。航 线开通初期,每天将有2个 航班,由虎门港澳客运码头 点对点往返桂山岛、东澳 岛,东莞游客来珠海海岛游 玩更便利。

据了解,该航线由东莞 市交投集团下属企业虎门 港澳客运公司运营。新航 线的开通大幅缩短两地间 的旅行时间,从虎门港澳客 运码头出发,乘坐高速客轮 100分钟即可抵达桂山岛,

130分钟抵达东澳岛。

记者通过微信小程序 "虎门客运港"查询具体航 班时间得知,其中去程航 班:虎门出发至桂山岛为 10时30分,桂山岛出发至 东澳岛为12时25分;回程 航班:东澳岛出发至桂山岛

为13时20分,桂山岛出发 至虎门为14时整,15时45 分抵达虎门。

为庆祝新航线开通,虎 门港澳客运码头推出8月8 日-22日期间船票八折优 惠,8月23日-9月6日期 间船票九折优惠。

#### 恋爱期间转账105万元,分手后能要回吗?

## 横琴法院:非附条件赠与不可索回

本报讯(记者马涛 通 讯员刘益辛 王嘉茵)分手 后,恋爱期间的赠与款项可 以要求返还吗?近日,横琴 法院审结一宗此类案件,驳 回了男方要求返还相关款 项的诉讼请求。

小致(男,化名,下同) 与小苏(女)于2017年初 恋爱同居。2022年底,小 致向小苏提出分手,要求 小苏将恋爱期间自己转账 给她的105万余元全部返 还。小致声称,恋爱期间 他付出的所有金钱,都是 以结婚为前提的附条件赠 与,现双方已终止恋爱关 系,小苏理应返还。

小苏称,这其中的40 账。关于转款的用途,针 万多元是小致送给自己的 购车款,10万元是送给自 己开店的钱,其他是日常生 活共同开支,以及红包、礼 物等。小苏认为,这些转账 款项并非附条件赠与,小致 也未曾向她提及过订婚、结 婚,反倒在她主动提出结婚 时拒绝了。据此,小苏认为 自己不应返还这些款项。

法院经审理查明,小 致与小苏在恋爱关系中并 未缔结婚约,且通过微信 聊天记录可明确,小致回 避缔结婚姻的问题,并无 与小苏结婚的意思表示。 双方在交往过程中互有转

对40多万元的购车款,小 致在微信聊天中多次表示 购买车辆是为了给小苏保 障,分手后车辆即归小苏所 有,关于赠与的意思表示非 常明确;其中10万元,小致 明确系给小苏开店;至于其 他的款项,大部分系小致自 称给小苏的家用,还有一些 款项如5200元、999.99 元、1111.11元等,属于具 有特殊意义的款项。据此, 法院认定,小致向小苏支 付的款项应当视为恋爱期 间的一般赠与,而非以结 婚为目的的附条件赠与, 不能认定为传统意义上的 彩礼。最终,法院驳回了 小致的诉讼请求。

据介绍,在2024年2 月1日起施行的《最高人民 法院关于审理涉彩礼纠纷 案件适用法律若干问题的 规定》明确彩礼与一般给付 财物的区别,即下列情形给 付的财物,不属于彩礼: (一)一方在节日、生日等有 特殊纪念意义时点给付的 价值不大的礼物、礼金; (二)一方为表达或者增进 感情的日常消费性支出; (三)其他价值不大的财 物。以上给付财物,均属于 维系恋爱目的的纯粹赠与, 关系结束后一般不可撤销。

#### 漆扇为媒传递爱

三个街道康复中心 共同举办公益助残活动

本报讯(记者许晖)8月8日,一场 主题为"漆扇为媒,传递爱的善举"的 非遗文化体验公益助残活动在梅华街 道举行。本次活动由梅华街道社区残 疾人康复中心、拱北街道社区残疾人 康复中心、狮山街道社区残疾人康复 中心等单位共同举办,来自三个康复 中心的60多名残障会员参加了此次

活动现场,三个康复中心的残 障会员们纷纷上台表演诗歌朗诵、 手语舞和独唱,充满自信的表演引 来阵阵热烈的掌声。在非遗文化漆 扇体验制作环节,导师现场演示漆 扇制作流程后,残障会员们踊跃上 前体验,以垂直入水、旋转入水、斜 入水等手法,做出一把把独具特色 的漆扇。

三个街道康复中心分别与珠海回 家湘餐饮连锁有限公司签署了有关残 障会员就业实训岗位的协议。根据协 议,三个康复中心的残障会员将在回 家湘进行定点培训学习,通过岗位评 估和面试后进行岗位体验。

### 珠海接连两日有住宅小区起火 消防提醒时刻做到 "三查三清四关"

本报讯(记者蒋毅槿)近日,珠海 市消防救援支队接连通报两起住宅小 区火灾警情,所幸未造成人员伤亡和 重大财产损失。消防部门提醒,住宅 消防需时刻做到"三查三清四关"(查 电器、查通道、查火源;清走道、清阳 台、清厨房;关电源、关火源、关气源、

8月7日零时许,香洲区中信红树 湾北区一楼层卧室阳台着火,燃烧猛 烈,着火房间内无被困人员。经过救 援,现场明火被扑灭。此次火灾过火 面积约5平方米,燃烧物质为家具和 阳台杂物。

8月8日零时4分,香洲区兴华路 一小区发生火灾,现场为弱电井着 火。截至当日1时54分,明火扑灭。

消防救援部门提醒,市民应保 持消防通道畅通,不可在走廊、楼梯 口、阳台等堆放杂物;定期检查电气 线路,及时维修更换,对容易造成安 全隐患的燃气胶管、燃气灶等要经 常检查,清除家中的安全隐患。近 期高温暴雨频发,市民居家切勿将 插线板、电线等电气用具放置阳台, 以免遇水造成电气短路,从而引发 火灾。市民外出前,检查燃气阀门、 电源、火源是否关好,关闭门窗。 教育好家中小孩,不玩打火机、不独 自使用燃气灶具等易燃易爆物品, 不攀爬阳台、围栏等建筑设施和其 他危险场所。市民应学习灭火与逃 生,熟悉家庭周边环境,熟知消防通 道和安全逃生通道,如遇火灾不要 乘坐电梯、不要贪恋财物,学习使用 灭火器,初起较小火灾可以及时扑 灭,如遇较大火情请立即拨打"119" 报警电话,根据火灾情况及时逃离 或固守待援。